



## Григорий Иванович ЛУНИН

ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ родился 6 октября 1905 года в крестьянской семье с. Б-Мурашкино Нижегородской губернии. Трудовую деятельность Григорий Иванович начал в 1925 году в родном селе Большое Мурашкино, сначала уполномоченным, а затем секретарем сельского Совета.

В 1930 году окончил Лысковский педтехникум, после чего работает учителем, заведующим начальной школы в деревне Мословка. Окончив Арзамасский учительский институт, он преподавал географию, ботанику и рисование в Большемурашкинской средней школе. С 1939 года по 1942 работал директором Большемурашкинской семилетней школы.

В 1942 году был призван в Красную Армию. Прошел боевой путь от Сталинграда до Вены радистом танка.

За мужество и отвагу награжден орденом Отечественной войны, двумя медалями «За отвагу», двумя «За боевые заслуги», медалями «За оборону Сталинграда», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией», многими юбилейными медалями. За отличные боевые действия Григорию Ивановичу было объявлено 18 благодарностей.

После демобилизации Григорий Иванович работал директором детского дома,

а с 1953 по 1961 год — директором школы тубоухих детей. С 1961 года до ухода на пенсию в 1965 году он преподавал в Большемурашкинской восьмилетней школе. Большой труд как педагога и директора отмечен многими Почетными грамотами и медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

Григорий Иванович был одним из создателей районного историко-художественного музея и его активнейшим членом Совета. Он являлся автором и исполнителем большинства экспозиций и стендов музея, которому он отдавал много времени, сил и энергии.

Его всегда отличали жизнелюбие, простота, оптимизм и огромная работоспособность. Вся его жизнь — непрерывная работа над собой, в ней важное место занимала дружба с прекрасным. Все свободное время он отдавал рисованию. Занятия живописью приносили ему духовную радость. Его основным жанром являлся пейзаж, но в своем творчестве он живо откликался на все важные события в общественной жизни. Об этом говорят его картины «Празднование Дня Победы», «Митинг на площади в базарный день» и другие работы. Эти картины, как и другие его работы, находятся в народном музее. Григорий Иванович был награжден знаком «Лауреат второго всесоюзного фестиваля народного творчества в РСФСР».

За большой вклад в историю поселка, в развитие его культуры Григорий Иванович был удостоен звания «Почетный гражданин Большого Мурашкина».

Умер Григорий Иванович 10 марта 1990 года в возрасте 85 лет.